

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2024年3月20日
甲辰年二月十一



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期三
第13549期(今日8版)



悦读咸宁 掌看天下

更便捷地掌握咸宁城市动态

掌上咸宁

人人参与 个个出力

通山全民行动践行文明新风

文明咸宁

本报讯 记者宋文虎、阮智愚、特约记者李江湖、吴涛、通讯员成柏蓉报道:3月5日,通山县文体中心人头涌动,“学雷锋·文明实践我行动”主题活动启动式举行,全县37支志愿者服务队、1000余市民参加活动。

活动现场,15支民间文艺团队带来的《唱二十大》《吉祥年》等精彩歌舞表演,赢得阵阵掌声;文明集市里,公益理发、反诈宣传、医疗保健等22个志愿服务项目火热进行,获得连连点赞。

“不仅有精彩的节目,还有各类志愿服务,觉得很暖心。”家住迎宾路社

区天下阳光小区的邱女士说,感觉近些年志愿服务越来越多了,城市也越来越文明,空闲之余也会参与其中,为城市建设出一份力。

“城市文明建设是一项长期且系统的工程,需要全社会共同参与、共同努力。”县委宣传部常务副部长阮胜利说。

近年来,通山将培育文明新风作为提升城市文明程度的主抓手,坚持以新时代文明实践中心(站、所)为依托,广泛开展文明实践活动,引导群众转变观念,全力营造出城市建设人人参与、个个出力的浓厚社会氛围。

通山县新时代文明实践中心内,40余个协会文明实践活动剪影和各类志愿服务项目展板有序排列。

“以中心带动所(站),通过上下联动,开展各类文明实践活动,让文明新风浸润全县每个角落。”县新时代文明实践指导中心负责人朱凌云介绍,去年底县委县政府又以资源共享模式,在新城区文体中心新建一个文明实践中心,本月将向全县市民免费开放,以更丰富的活动带动全县13个所、207个站。

通山县老年大学爱心志愿者协会是进驻县新时代文明实践中心的8个志愿服务协会之一,该协会会长吴清琼介绍,多年来,通过一次次的爱心文明实践志愿服务,吸引了不少人参与,协会会员由原先12人发展到428人,并孵化出各类团队15个。

通山县跑步协会会员人数超5000

人,他们在跑步健身的同时,组织捡拾垃圾、文明楼道、爱心献血等文明实践志愿服务活动,传递文明新风。

去年,通山共开展志愿服务活动8000余场次,参与志愿者12万余人次,服务群众32万余人次。

在通山,主动参与志愿服务的人越来越多。在组织党员干部开展楼道清洁、交通劝导、清扫大街等活动时,不少群众主动参与。数日前,通山组织党员干部清扫路面积雪,通羊镇洋都社区居民黄飞勇主动参与,在路面铲雪两个多小时。

目前,该县已完成志愿者注册9万余人,志愿服务组织531个,志愿服务队728支,践行文明新风已成为通山群众的一种习惯。

文明养成在行动

◎宋文虎

大街小巷干净整洁、公益广告随处可见、斑马线前礼让行人……眼下,在通山,文明新风弥漫整座山城。

记者在采访过程中发现,该县文明养成的关键在于全民行动。

首先是公益宣传发动。文明养成与群众的主观意识有密切关系,群众主观意识越浓厚,参与热情越高,行动力也越强。就拿通山来说,此前部分群众对文明城市认识不深、参与度不

高,存在“文明城市建设与我不关”的想法。该县通过公益广告、宣传栏等加强宣传,让群众从内心深处改变想法,文明城市主人翁意识越来越强。

其次是党员干部带动。火车跑得快,全靠车头带。党员干部是城市的主要领导者、建设者、管理者,身份的标识注定了要在文明城市建设中“走在前、做在先、作表率”,示范带动群众争当文明行为的践行者。在通山,不仅公安、

城管等部门人员以身作则,而且还有老年大学爱心志愿者协会、子谦书院等社会团体和个人,发挥自身优势传递文明新风,带动更多群众参与其中。

最后是市民群众主动。文明城市建设的主体是人,广大市民唯有时时处处把城市当“家”看,真正发挥“主人翁”作用,人人自觉、人人参与、人人奉献,才能推动城市文明不断提升。在通山,无论是交通劝导、清扫大街,还

是文明楼道、爱心献血等活动,总能看到群众的身影,这也印证了通山市民对文明城市建设的积极主动性。

人民城市人民建,人民城市为人民。希望广大干群一起行动起来,携手前行,让文明之花绽放得更加璀璨。



鱼儿跳 人儿笑

3月15日,嘉鱼县三湖连江梅湖热闹非凡,嘉鱼县南江水产有限责任公司按照计划赶网捕捞,成鱼直销当地企业,经深加工后销往全国各地。该公司每年对各湖区的鱼种进行更替,投放净化水质的花鲢、白鲢等鱼种,湖区的水质得到稳步改善的同时,鱼的品质也不断提升。雷平 王子卿 摄(影像咸宁)



第七批中国重要农业文化遗产名单公布 咸宁古桂入选

本报讯 记者庞赞报道:3月15日,中国重要农业文化遗产项目授牌仪式在湖北优质农产品展销中心举行。我市古桂花树群被授予第七批中国重要农业文化遗产。

据悉,农业农村部此次认定50项传统农业系统为第七批中国重要农业文化遗产,我省共有3项入选,包括秬归柑橘栽培系统、京山稻作文化系统、咸宁古桂花树群,均具备重要的保护和开发价值。

我市是全国桂花五大传统

产区之一,全市6个县市区都有桂花分布,尤以咸安区桂花镇为著。咸安区种植桂花历史悠久,最早文字记载可追溯到春秋战国时期,境内现存国内相对比较集中、规模最大的古桂花群落,百年以上古桂花树2002株,占全国总数的91%。现有金桂、银桂、丹桂、四季桂四大品种群近30个桂花品种。

截至目前,全省共有5个项目入选中国重要农业文化遗产,其中我市2个,分别为赤壁羊楼洞砖茶文化系统、咸宁古桂花树群。

我市气温逐步回升

本周最高气温达29℃左右

本报讯 记者吴青朋、通讯员戴建伟报道:一年之计在于春。昨日,记者从市气象台获悉,我市已于3月9日进入气象学意义上的春季,与往年入春时间基本持平。

怎么判定一个地方是否入春?根据气象学上的人春标准,立春(2月4日左右)以后,出现连续五日日均气温≥10℃,则为人春,其首日为春季首日。从3月9日开始,我市连续5天日均气温超过10℃,达到了入春标准,因此今年的人春日也确定为3月9日。

最新气象资料分析,预计3月20日至22日天气晴好,最高气温升至29℃左右,森林火险气象等级较高;23日云系增多,午后有阵雨;24日至25日受冷空气影响,有明显降雨降温和对流天气。

气象专家介绍,虽然已入春,但北方冷空气仍有活动,气温时常会有较大的起伏。甚至还会出现“倒春寒”的情况,市民可以适当留两身厚衣服以备不时之需。春季穿衣可以“春捂”为原则,建议上薄下厚。另外,本周前期天气晴好,但森林火险气象等级较高,建议加强森林防火工作。

咸安区向阳湖现代农业科技示范区

“春放春管”正当时 “水上春耕”劳作忙

本报讯 记者张欢、通讯员乐见报道:3月6日,咸安区向阳湖现代农业科技示范区(奶牛场),湖北金隆农业科技开发有限公司的工人们抢抓农时投放鱼苗,按下渔业生产“快进键”,为全年丰收打下坚实基础。

当天一大早,工人就忙着将鱼苗分类、装箱、投放进不同的精养鱼池。只见一筐筐鲜活的鱼苗被投入池水中,顷刻间欢快游走,活力十足。

只此青绿,不负春光。眼下正值

“春放春管”黄金时段,在咸安大地,不仅农田换上“春装”,水产养殖基地也进入“水上春耕”状态。

连日来,金隆公司负责人金学广忙着挑选、购买、投放鱼苗,检查鱼苗生长状况,确保品质优良、生长迅速。

“今天共放养600至800尾草鱼,白鲢50尾,花鲢80尾,以生态养殖的方式,亩产可达2000斤以上。”金学广介绍,公司致力于为消费者提供健康、绿色、高品质的水产品,500亩鱼塘里

的10余种鱼类在养殖过程中采用环保、健康的养殖方式,虽然产量偏低、生长周期长,但保证了无农药、药残,是实实在在的“绿色生态鱼”。

金隆农业公司2014年注册成立,在向阳湖现代农业示范区流转2000余亩土地。依托东倚斧头湖、西靠西凉湖的优越生态资源禀赋,公司专注于打造专注于鱼池养殖、订制农业和生态农业的现代化农业企业。2021年,该公司养殖的近8000亩“纳米

鱼”,曾游上省“两会”餐桌。

目前,金隆农业投入3000万元打造的2000亩“生态种养”核心区初具规模,配齐“休闲农家乐”设施后,更是吃起了“旅游饭”。

3月下旬,咸安油菜花节的主会场设在向阳湖现代农业科技示范区,这场办在“家门口”的赏花活动,让金学广期待不已:“品花赏花,吃农家饭,享农家乐。我们这有绿色原生态的蔬菜和鱼,欢迎大家来尝尝!”